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 Reuniunea Comitetului Economic şi Financiar 
 

În 14 ianuarie a.c., a avut loc, la Bruxelles, reuniunea Comitetului Economic şi Financiar. 
Printre subiectele dezbatute s-au aflat: 
- situaţia economică (membrii EFC au fost informaţi cu privire la demersul primului 

ministru britanic de a organiza, la Londra, un mini-summit cu privire la “stabilitatea 
internaţională”, la sfârşitul acestei luni - 29 ianuarie); 

- introducerea monedei unice în Cipru şi Malta; 
- Zona Unică de Plăţi Europeană (SEPA); 
- Analiza Pieţei Unice. 
 
 

 Aprobarea Directivei privind creditele de consum  
 
La 16 ianuarie a.c., Parlamentul European a aprobat Directiva privind creditul de consum, care 
va asigura pentru cetăţenii din statele membre UE un acces mai uşor la credite de consum dintr-
un alt stat membru. 
Directiva reglementează imprumuturi de nevoi personale cuprinse intre 200 şi 75.000 de euro şi 
nu se referă la credite ipotecare sau la carduri de credit. De asemenea, prevede stabilirea unor 
informaţii standard ce vor trebui menţionate în publicitatea referitoare la posibilităţile de 
creditare şi asigurarea de către furnizor a informaţiilor privind atât beneficiile, dar şi 
dezavantajele aferente creditelor. Mai mult decât atât, consumatorii din mai multe ţări europene 
vor putea să obţină mai repede un credit, Directiva reglementând posibilitatea ca (dupa modelul 
ţărilor scandinave) un credit de 200 de euro să fie obţinut în 15 minute, prin simpla trimitere a 
unui SMS. 
În plus, potrivit directivei, consumatorul are la dispoziţie un termen de 14 zile în care poate 
renunţa la credit, fără a fi necesară invocarea vreunui motiv, chiar dacă a semnat contractul. 
 

 Raport cu privire la Zona Euro 
 
Grupul de experţi de la Bruxelles Bruegel, a publicat un raport cu privire la performanţele 
economice înregistrate în zona euro, de la introducerea monedei unice în 1999 şi până în 
prezent.  
În cadrul documentului, analiştii stabilesc o serie de recomandari în 6 domenii de maximă 
importanţă pentru viitorul Uniunii Economice şi Monetare (UEM): i) politica monetară, ii) 
politica fiscală, iii) reformele structurale, iv) stabilitatea financiară, v) extinderea zonei euro 
şi vi) reprezentarea externă. De asemenea, raportul identifica domeniile în care sunt necesare 
îmbunătăţiri în ceea ce priveşte implicarea Zonei Euro, accentuând rolul pe care ar trebui să 
îl joace Eurogrupul. Raportul poate fi găsit la: www.bruegel.org. 
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 Situaţia numărului de bancnote euro falsificate în 2007 

 
În decursul anului precedent, aproximativ 561.000 de bancnote şi 211.000 de monede euro 
contrafăcute au fost scoase din circulaţie, conform estimărilor Băncii Centrale Europene (BCE) 
şi ale Comisiei Europene. În cea de-a doua jumatate a lui 2007, 296.000 de bancnote au fost 
scoase din circulaţie, dintr-un total de 11,4 miliarde de bancnote, în timp ce 211.000 de monede 
contrafăcute au fost retrase pe perioada întregului an, dintr-un total de 14 miliarde aflate in 
circulaţie. 
Bancnota de 50 euro, cea de 20 de euro şi cea de 100 de euro au însumat 88% din totalul 
bancnotelor contrafăcute, în timp ce moneda de 2 euro a însumat 85% din totalul monedelor 
contrafăcute. 

 
 Comisia Europeană şi Banca Europeană de Investiţii lansează un nou 

instrument de finanţare a reţelei europene de transport 
 
Comisia Europeană şi Banca Europeană de Investiţii (BEI) au semnat, la 11 ianuarie a.c., un 
acord de cooperare pentru stabilirea unui instrument de garantare a imprumuturilor în cazul 
proiectelor privind reţeaua transeuropeană de transport (LGTT). Acest nou instrument va 
încuraja participarea sectorului privat la finanţarea infrastructurii de transport de importanţă 
europeană, în special în cazul investiţiilor în proiectele TENs, care prezintă un risc ridicat în 
ceea ce priveşte obţinerea veniturilor în perioada iniţiala a fazei operaţionale. LGTT, care este 
parte a programului privind reţeaua transeuropeană de transport (TEN-T) şi a initiaţivei BEI 
„Acţiune pentru dezvoltare” va acoperi parţial acest risc, îmbunătăţind, astfel, în mod 
semnificativ, viabilitatea financiară a investiţiilor TENs.  

 
 Comerţul exterior în Zona Euro în noiembrie 2007 

Primele estimari pentru comerţul exterior în Zona Euro în noiembrie 2007 au relevat un surplus 
de +2,6 miliarde de euro, comparativ cu +5,2 miliarde de euro, cât s-a înregistrat în aceeaşi 
perioadă a anului 2006. Balanţa aferentă lunii octombrie 2007 a fost de +5,4 miliarde de euro, 
spre deosebire de +2,4 miliarde în octombrie 2006. În acelaşi timp, în noiembrie 2007, 
comparativ cu octombrie 2007, exporturile ajustate sezonier au crescut cu +0,3%, iar 
importurile cu +0,5%. 
Primele estimări pentru balanţa de comerţ exterior din UE 27 reflectă un deficit de -16,8 
miliarde de euro în noiembrie 2007, comparativ cu –12,4 miliarde în noiembrie 2006. În 
octombrie 2007, balanţa a fost de –14,3 miliarde, spre deosebire de –14,9 miliarde în octombrie 
2006. În noiembrie 2007, comparativ cu octombrie 2007, exporturile ajustate sezonier au 
crescut cu +0,8%, iar importurile cu +0,6%. 
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Referitor la comerţul total al statelor membre, cel mai mare surplus a fost înregistrat în 
Germania (+165,6 miliarde de euro în ianuarie - octombrie 2007), urmată de Olanda, (+34,5 
miliarde euro), Irlanda (+25,2 miliarde euro), Belgia (+12,8 miliarde euro) şi Suedia (+11,4 
miliarde euro). Regatul Unit a înregistrat cel mai mare deficit (-112,4 miliarde de euro), fiind 
urmat de Spania (-78,6 miliarde euro), Franţa (-34,9 miliarde euro), Grecia (-32 miliarde 
euro), România (-17,3 miliarde euro), Portugalia (-15,4 miliarde euro) şi Polonia (-13,2 
miliarde euro). 
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